
TAJGA

Pás jehličnatých lesů



• V nejsevernější části mírného pásu (dlouhá a tuhá zima, krátké a 
mírné léto) toto podnebí dovoluje růst pouze jehličnatých lesů –
TAJGA (smrky, modříny, jedle). 

• Pouze na SEVERNÍ POLOKOULI (Skandinávie, Sibiř, Aljaška, 
Kanada).

• Půda je zde dlouhodobě zmrzlá (permafrost) – močály, bažiny, 
sesuvy (to brání jejímu využití).



• Rostliny: jehličnany, 
bříza, osika, olše, 
byliny, borůvky, 
mechy, lišejníky.

• Zvířata: medvědi, 
lišky, vlci, bobři, losi, 
ptáci, hmyz.

• Lidé: lidmi málo 
osídlena = zachovaná 
vs. těžba dřeva a 
nerostů



Tunguský meteorit 
(1908)

Více zde!

http://www.planetky.cz/article.php3?sid=53


zápis

Tajga – pás jehličnatých lesů

• V nejsevernější části mírného pásu (severní 
Evropa, Asie a Sev. Amerika).

• Drsné podnebí (krátké chladnější léto, tvrdá 
a dlouhá zima, dlouhodobě zmrzlá půda –
permafrost) brání jejímu většímu využívání
(kácení lesů, těžba nerostů, stavba měst –
nevýhodná a složitá). 



Doplň chybějící pojmy
LESY MÍRNÉHO PÁSU 
• V oblastech mírného pásu kde je ………………srážek se nachází 

lesy. V jižní části jsou to lesy …………….., které byly na mnoha 
místech………………………. a přeměněny na kulturní krajinu (např. 
..………………………….). V chladnější (severní) oblasti mírného 
pásu roste pás…………............ lesů (nazývaný Tajga), ten díky své 
nehostinnosti zůstal prakticky zachován (využíván k těžbě dřeva a 
nerostných surovin: ………………………………………………….).

• Rostliny a živočichové v lesích mírného pásu:
• a)……………………………………………………………………..
• b)(tajga)………………………………………………………………



Doplň chybějící pojmy - řešení
LESY MÍRNÉHO PÁSU 
• V oblastech mírného pásu kde je  dostatek srážek se 

nachází lesy. V jižní části jsou to lesy listnaté, které byly na 
mnoha místech využity člověkem a přeměněny na kulturní 
krajinu (např. pole, pastviny, sídla aj.). V chladnější 
(severní) oblasti mírného pásu roste pás jehličnatých lesů 
(nazývaný Tajga), ten díky své nehostinnosti zůstal 
prakticky zachován (využíván k těžbě dřeva a nerostných 
surovin: ropa, zemní plyn, zlato, uhlí atd.).

• Rostliny a živočichové v lesích mírného pásu:
• a) buk, dub, javor, ptactvo, divoké prase, vysoká zvěř aj.
• b)(tajga) smrk, jedle, borovice, medvěd, vlk, hmyz aj.
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